

包头市一科研项目获全国农业丰收二等奖



包头讯 2016年,包头市农牧业科研取得丰硕成果,其中,该市农科院主持的番茄抗黄化曲叶病毒系列新品种的示范推广项目获得全国农业丰收二等奖。通

过该项目实施选育出的星宇系列新品种同时含有2个番茄黄化曲叶病毒病抗性基因,在我国尚属首次发现,已达到国内同类研究的领先水平。

据了解,2016年,市农科院共承担部门下达科技项目10项,其中国家级项目1项,自治区级项目4项,市级项目5项,中科院、中农大合作项目4项,自立项目12项,承担的工作呈现出项目来源丰富、基础研究实力增强、青年科技人员作为主持人项目增多等

趋势。同时,该院还承担国家级区域试验2项、自治区区域试验1项,均圆满完成计划内容。积极开展科研项目申报工作,申报各类项目30项,已成功获批项目13个,实现了十五个科研项目申报的开门红。同时,申报的3个劳模工作室、自治区玉米院士工作站、自治区星创天地试点单位、自治区草莓工程科技研究中心、国家马铃薯产业创新联盟均已获批。

与此同时,市农科院不断加大成果培育

力度,对重点成果、重点品种、主推技术、苗头成果进行持续跟踪培育,2016年,获得国家级、自治区级、包头市级奖项各1项,出版著作5部,先后在《中国种业》等中文核心期刊发表专业技术论文18篇。此外,市农科院的基础科研保障效果显著,通过各类项目实施带动选育出高抗TY和高产番茄新组合3个;对近几年选育的茄子、青椒材料进行了提纯和组合测配,选育出茄子新组合2个、青椒新组合3个,通过多年多点试验,选育出玉米苗

头组合3个;引进马铃薯优质资源56个,成功配制新组合17个,在固阳县开展肥料增效剂和微生物菌剂的示范推广工作,在减肥减药方面起到了显著效果;在固阳县、达茂旗开展了抗重茬微生物生态制剂在农作物上的应用,平均增产15%,抗病效果显著;成立草原戈壁短尾羊育种委员会,开展选育工作,在达茂旗建立试验点41个,发放优质短尾种公羊100只,示范推广各类新品种68个,示范推广面积达到3200亩。(张群群)

农资交流提前办 春耕备耕好展开

3月14日,东河区农牧业局和交通运输局在沙尔沁镇小巴拉盖村举办3.15消费维权暨农资交流大会。现场参加展销的农资经销商有20余家,产品涵盖种子、肥料、农药、农业高新技术等,拉开了新的一年春耕备耕的序幕。在现场,记者还看到了包头市种子管理站、包头市农业科学研究所的工作人员进行现场宣传指导,东河区市场监督管理局进行了监督检查。记者了解到,此次交流会为期7天,期间除了农资产品展销外,还将举办《玉米种植技术》、《测土配方知识》等农业科技讲座,更好地指导农民进行春耕备耕。张燕青 摄影报道



包头赛汗塔拉城草原今年将超万亩

包头讯 日前,记者从相关会议上了解到,今年,包头市将对赛汗塔拉城草原实施提档升级工程,在现有实际面积8479亩的基础上,对西侧的所有建筑实施整体拆迁,为城中草原增绿腾出空间。此举为赛汗塔拉城增加绿地2800亩。至此,赛汗塔拉城草原面积将达到11279亩,成为名副其实的万亩城中草原。

据了解,赛汗塔拉城草原提档升级工程主要内容为:在现有东门、西门两个门的基础上,增加南门,作为主门;增加北门,作为行人通道。将现有射击中心改建成游客接待中心,并新建地下两层构筑物,地下一层为民俗风情餐饮购物休闲场所,满足游客基本需求;地下二层为机动车停车场,按交通流量最大限度规划500个汽车泊位。水系系统,在现有四道沙河水系的基础上新增2条水系,滋养草原湿地,形似九曲蜿蜒。同时,将进一步科学设置园内道路系统和文化小品、亮化系统,最大限度地保留草原原始自然风情风貌。(张群)

包头大数据产业园全面复工

包头讯 日前,位于石拐区喜桂图新区的包头大数据产业园项目全面复工。据悉,在重点项目推动年活动,石拐区近期计划开工亿元以上重点项目16个,确保各项目早开工早建设早达效,为地区科学发展助力添彩。

3月2日,记者在包头市大数据产业园项目A座施工现场看到,数十名工人正忙着实施安装电梯、防火卷帘门、外龙骨焊接、门窗五金件、地台、地下车库玻璃幕墙等室内外装修工程。2月28日,全面启动了复工工作,预计5月底,将完成产业园A座2.7万平方米室内外装修工程扫尾工作,3月中下旬完成产业园B座和C座室内外装修设计招投标等工作。包头市大数据产业园项目指挥部工作人员介绍。

包头市大数据产业园项目已完成投资3亿元,去年,园区玻璃幕墙、铝单板造型安装完成,园内道路硬化、绿化已完成95%以上。今年将全面推进绿色云计算中心和创新创业、全域旅游、协同制造、中蒙药材、医疗健康、智能建筑、三维地理、产业园云服务及一网通办便民大数据平台一中心、九平台建设,计划与中航四维、浙江大华、深圳华为、银河信立、为者常成等企业合作,共同投资10.2亿元,实施8个大数据应用项目,推进实现基础信息化、民生智慧化、服务精准化和智能化管理,争做国家大数据综合实验区建设排头兵和示范区。(彭志强)

昆区北沙梁棚改项目全面展开

包头讯 日前,包头市昆都仑区北沙梁棚户区搬迁改造项目全面展开,吹响了包头市2017年棚改工程的号角。

今年55岁的白和厚在北沙梁地区居住了18年,一家四口三代人一直居住在70平米的老房子里,他家所在的南排村是典型的城中村,道路狭窄,坑洼不平,环卫、供电等基础设施滞后,居民们迫切需要将棚户区改造来改善生活条件。我们这早以前几乎没有水,烧的是土暖火炉子,住在这生活不方便,环境脏乱差。终于盼来了拆迁改造,我们真心希望早日住进新楼房,有个舒适的环境。

记者了解到,昆河镇是今年昆区棚户区改造的主要区域,从3月1日开始,由昆区房管局、街镇、村委会、评估公司等部门组成的18个小组,开始挨家挨户进行调查摸底,详细了解村民的安置需求,锁定被征拆房屋现状,完善拆迁补偿方案。

据昆河镇党委书记高拥政介绍,该镇今年的改造任务是5410户,通过前期的大力宣传,广大居民和住户对今年的棚户区改造的认知度、积极性、支持度都比较高。他们将利用一个月的时间开展调查摸底,为昆区下一轮的棚户区改造奠定坚实的基础。

据统计,昆区北沙梁地区待改造区域占地约8.09平方公里,涉及居民45096户、92853人。2017年,昆区棚户区(城中村)改造工作将重点改造北沙梁社区、西沙梁社区、南排村、边墙壕村等7个项目,全年计划改造11274户,其中拆迁9019户,修缮改造2255户,计划总投资334亿元。(张建芳)

强化党建引领 助推脱贫攻坚

截至目前,土右旗规划的153项农村产业发展项目,已有69个完成了基础设施建设

包头讯 土右旗通过农村党组织建设由宽松软走向严紧硬,引领农民脱贫致富,在2016年实现稳步脱贫10461人的基础上,确保今年4500名贫困人口摘掉贫困帽子。

这个旗首先根据全旗地理、自然以及农民的生产习惯和技能等,分类进行了科学规划。其中,北部九峰山沿山区生态旅游优势突出,以发展景观农业、果蔬采摘、小米山茶杂粮种植等产业为主;中部地区农牧业优势突出,以发展药材、菜篮子等种植产业,以及牛、羊、猪、驴、鹿等养殖产业为主;南部黄河沿岸地区,以发展河塘养殖、渔家乐经济等产业为主。三大类地区共规划的153项产业发展项目,即为广大农民和贫困户找准了发展取向和脱贫载体,也为各级干部制定精准扶贫措施确立了依托。

据该旗组织部部长赵铮介绍,在科学规划的基础上,他们还建立了旗领导、乡镇领导、机关干部包的三级帮扶机制,汇聚各种资源优势,强化基层党组织的力量,合力帮助贫困村至少发展1项特色产业。

加强基层党建品牌建设,就是要推动农村党组织由宽松软走向严紧硬,成为团结带领群众建设美好生活的领导核心和战斗堡垒,在扶贫攻坚、决胜全面建成小康社会的战役中赢得主动、取得胜利。包头市副市长、土右旗委书记武二斌说。

与此同时,积极实施诸如金融扶贫富民贴息贷款工程、四先计划、地标保护、绿色、有机、无公害等资质认证措施,成功注册了木头脑蜂蜜、牧蒙羊肉、纳太谷米、食醋醋面、三龙源瓜子等117种特色农产品商标。目前,全旗规划的153项产业发展项目,已有69个项目完成了基础设施建设。(陈智超 刘龙志)



祁云霞 如果热爱 梦想不败

2017年1月20日,在稀土高新区第二届社区网络春晚的舞台上,友谊社区舞蹈《中国喜洋洋》获得了现场观众的一致好评。作为整台晚会唯一的纯舞蹈节目,十六名并不年轻的阿姨完美诠释了红红火火、喜气洋洋欢度中国年的心情。舞蹈大获成功,队员们在高兴之余,都兴奋地说,这要归功于我们的队长,我们的祁老师。

阿姨们交口称赞的祁老师,是稀土高新区友谊社区云曼舞蹈艺术社的队长。从最初的友谊社区舞蹈队,到后来更名为云曼舞蹈艺术社,祁老师一直是这支队伍的灵魂人物。舞台上,她笑容明媚、自信大方,表现力堪称完美;舞台下,她才华横溢、精益求精,每一个动作都仔细推敲;日常生活中,她耐心细致、多才多艺,许多零基础队员在她的带领下找到了跳舞的感觉。她说:表演是我从小梦想,它曾经微弱,但是从没熄灭过。

祁云霞从小生长在歌剧院大院,父母都是歌剧院演员。浓厚的艺术氛围,加上本身的天赋,使得儿时的祁云霞即使是在艺术人才辈出的歌剧院也早早崭露头角。她六岁登台,只要歌剧院需要小演员,祁云霞便是不二人选。

祁云霞热爱表演,她的梦想是能到更大的舞台上表演。14岁时,祁云霞报考了内蒙古艺校,并很快收到录取通知书。然而因为要照顾父母和两个年幼的弟弟,再加上父亲并不愿意自己的子女再从事相同的职业,祁云霞最终没能走进自己梦寐以求的艺术殿堂学习。

后来,祁云霞在民间歌剧院戏具厂学习舞台服装。1992年,祁云霞下海经商,办起了云霞服装厂,后来又专程到北京进修服装设计,并组织了属于自己的模特队。一直从事着与艺术相关的职业。在不同的领域培养着对艺术的敏感。

2012年,祁云霞罹患胰腺肿瘤,2013年4月在北京协和医院做手术,切除了三分之一胰腺,摘除了全部脾脏。谈起当年的手术,祁阿姨却是云淡风轻,每个人都希望万事如意,没有磨难。但是当真的有磨难了,我们还要有勇气面对,有勇气战胜。手术后,祁阿姨身体非常虚弱,人也仿佛一下苍老了十岁,我从北京回来后,同学到家里看我,看到我的样子好多同学当时就哭了。然而坚强乐观的祁阿姨却没有哭,或者说她没有放纵自己沉浸在自己的不幸里。祁阿姨选择走出家门,并从此在舞蹈中找到了新的自己。

祁云霞参加了当时友谊社区山水文苑舞蹈队,她的艺术天赋得到了充分展示。除了教基础的舞蹈动作,祁阿姨还给队员们上化妆课,要求每一名队员都能自己化妆。遇到节庆需要表演时,祁阿姨会根据不同的主题,自己选择要表演的形式,自己设计动作。

2016年社区网络春晚上,祁老师和姐妹们表演了群口快板《好社区 新家园》。虽是语言类节目,但8位演员并没有在固定的位置上一站到底,时而两人一组,时而三人一组,不断变换队形,搭配重组,快板词更是贴近每个人的生活,引起现场观众的共鸣。祁阿姨感慨地说:

队形变化是我自己画图设计的,快板词是我自己写的。我把生病后感受到的温暖,用艺术的手段表现出来了。除了参加社区网络春晚,《好社区 新家园》这个节目还走上了当年包头市老年春晚的舞台。

虽然只是群众性文体娱乐,在祁阿姨心里却当做艺术来热爱和尊重。友谊社区居委会主任陈艳花说:祁老师对队员要求非常严格,上台表演之前必须取下所有首饰,耳环、戒指、项链、手镯、手表一律都不许带到台上。

服装如果不能充分表现舞蹈,祁阿姨还要自己动手修改。今年的舞蹈《中国喜洋洋》从网上买的服装是绿色,胸前搭配白色图案。为了营造喜庆的氛围,祁阿姨将胸前的图案改为了红色中国结。祁阿姨白天没有时间就晚上改,一个人改完了16件演出服。再搭配腰间的小中国结和手中的红灯笼,更具有视觉冲击力。

祁阿姨对于配乐的要求甚至严格到了苛刻的程度。她三次找专业机构剪辑配乐,在乐曲的开头部分特意加入了一段唢呐,并把原来乐曲的顺序重新编排。祁老师说:热爱艺术就要尊重它,在每一个细节都要做到完美。

今年正月十五刚过,祁阿姨就开始上班了,我现在就在考虑明年社区春晚的节目,晚会要求一年比一年高,我们的节目也要不断创新。从群口快板到舞蹈,56岁的祁云霞仍旧活跃在她喜欢的舞台上,并在不断尝试新的艺术形式。她的眼里闪烁着晶莹的光芒,因为有梦想在照亮。(苏静)